

贵阳贵安，两场招聘会揽才



花溪大学城2025年秋季巡回招聘会贵州大学专场吸引了大批求职者

秋季巡回招聘会贵州大学专场提供6000多岗位

本报讯 11月18日，“四城拓万岗·才聚大学城”贵安新区花溪大学城2025年秋季巡回招聘会贵州大学专场举行。198家企业到场揽才，提供各类岗位6871个，涵盖了电子信息、生物医药、智能制造、金融服务、文化创意等多个热门行业领域，支持高校毕业生等青年群体快就业、就好业。

招聘会现场，秩序井然。学子们手持精心准备的简历，快步穿梭。有的驻足在心仪企业的展位前，仔细聆听招聘人员的

介绍，详细了解企业的发展前景、岗位需求和薪资待遇等信息；有的则主动与招聘人员交流，在面试中积极展示自己的专业技能和综合素质，争取机会。

各招聘企业也做足准备，通过张贴海报、发放宣传册、现场讲解等多种方式展示自身实力与人才需求。不少热门企业更是凭借其广阔的发展空间和良好的福利待遇，吸引众多学子驻足，排队面试。

“作为贵安新区产城融合的投资商、运营商、服务商，近年来，贵安发展集团致

力于以清晰的组织架构、完善的培育体系、浓厚的青春氛围，打造广大青年人才实现理想、成就价值的发展沃土。”贵安发展集团旗下贵安商管公司党群人资部人力资源岗招聘工作人员张新鹏表示，本场面试交流中，有不少同学对投身贵安新区建设展现出了浓厚的兴趣，这与企业当下的奋斗愿景同频共振。我们期待与有志青年一道，在贵安这片热土上携手成长、共创未来。

同时，为进一步延伸人才招聘活动半

径，本场招聘会还开启了“云端揽才”线上直播间，以“线上+线下”联动招聘模式，为广大高校毕业生提供更优质、更贴心的就业服务。

据统计，本次招聘会线上参会累计达6459人次，线下有712名同学与企业现场初步达成就业意向，成为贵安新区花溪大学城2025年秋季巡回招聘中线上参与人数最多、线下初步达成就业意向人数最多的一场招聘会。

（贵阳日报融媒体记者 梁俊鹏）

贵阳贵安10家重点民企 明日开展“云招聘”

本报讯 11月18日，记者从贵阳市人力资源和社会保障局获悉，贵阳贵安重点民营企业专场直播带岗活动将于11月20日10:00正式开启，届时贵阳贵安10家重点民营企业优岗进行“云招聘”。

专场直播带岗活动由贵阳市委人才工作领导小组主办，贵阳市人力资源和社

会保障局、贵安新区组织人事部承办，旨在搭建高效就业对接桥梁，助力企业引才、人才求职。

活动紧扣党的二十届四中全会“促进高质量充分就业”部署及贵州省“六六就业稳岗计划”，聚焦民营企业用工需求与求职者就业诉求。经过多轮筛选审核，10家贵

阳贵安重点民营企业脱颖而出，覆盖电子科技、医药健康、数据服务、航空技术等重点产业，推出采购专员、研发部实习工程师、冷工艺技术员、医药销售代表、数车技术员等多类岗位，适配不同求职群体。

据活动负责人介绍，直播带岗已形成常态化机制，每月定期开展，同时建立“直

播带岗+后续跟踪”服务模式，并定期组织企业在贵阳人力资源服务产业园开展现场招聘，线上线下联动提升就业匹配率。负责人提醒，求职者可通过“筑人才”APP、贵阳人才网（www.gyrc.cn）获取活动最新岗位信息。

（贵阳日报融媒体记者 王涛）

快速检测蔬果“膨大剂”残留超标问题

贵阳制定该领域首个国家标准

本报讯 11月14日，由贵阳市市场监督管理局指导、贵阳市食品药品检验检测中心（以下简称中心）主持制定的国家食品快速检测方法标准《蔬菜水果中氯吡脲的快速检测胶体金免疫层析法》（KJ 202507），经国家市场监督管理总局正式发布。作为我国首个针对氯吡脲的快速检测技术规范，该标准的出台不仅填补了国内相关领域技术空白，更对规范引领我国食品快速检测产品质量和发展、保障食品安全具有重要意义。

氯吡脲俗称“膨大剂”，被应用于猕猴桃、葡萄、黄瓜等果蔬生产植物，在提升产量与保鲜效果的同时，部分生产者超量使用导致的残留超标问题，已成为食品安全监管的难点。

以往，氯吡脲检测多依赖液相色谱-质谱联用等大型仪器，操作复杂、成本高、周期长，难以满足基层监管“快速筛查、精准防

控”的现实需求。为破解这一行业痛点，市食品药品检验检测中心聚焦技术攻关，依托胶体金免疫层析核心技术，通过反复优化试纸条灵敏度、特异性等关键指标，成功建立起操作简便、成本低廉、快速灵敏的定性检测方法，让基层监管人员可实现现场快速检测，为食品安全风险“早发现、早处置”提供了有力技术支撑。

该标准在制定过程中充分吸纳监管实践、企业生产等多方面需求，明确了适用范围、分析步骤、质量控制及性能指标等核心内容，为行业建立统一技术规范。该标准的发布实施，将有效遏制劣质检测产品流入市场，为监管执法提供统一技术依据，提升监管工作的科学性、公正性和可操作性，切实守护群众“舌尖上的安全”。

（贵阳日报融媒体记者 杨静）

2025年全省农业行业职业技能大赛

贵阳农机手斩获团体一等奖

本报讯 11月18日，2025年全省农业行业职业技能大赛（农机驾驶员操作）在省农业职业学院圆满落幕，旨在以赛促技、以赛提能，选拔优秀选手备战全国农业职业技能大赛。贵阳市代表队凭借扎实的技术功底与出色的现场发挥，斩获团体一等奖，队中2名选手分别荣获个人一等奖、个人二等奖。

本次大赛采用“理论+实操”双考核模式，全面检验选手综合能力。理论考试以《国家职业标准拖拉机驾驶员》《农业机械操作工》高级工知识为核心；技能考核聚焦实战应用，设置联合收割机技术维护及常见故障诊断排除、拖拉机场地驾驶、联合收割机场地驾驶等关键项目。比赛现场，贵阳选手沉着应答理论试题，实操环节中驾驶拖拉机、联合收割机等主流机型灵活穿梭，顺利完成各项操作，严格遵守操作规程，凭借娴

熟技艺与良好职业素养赢得评委一致认可。

此次参赛不仅为贵阳农机驾驶操作员搭建了切磋技艺、交流经验的平台，更有效激发了广大农民学习农机技术的热情，助力培育和发现优秀农机技能人才。

据悉，下一步，贵阳市将结合高素质农民培训和农村适用人才培育计划要求，以粮油生产和农业机械化发展需求为导向，通过专题培训、实操演练等多元渠道，深化与农业院校、农机企业、农机合作社的合作。重点培育一批精通智能农机操作、擅长机收减损、具备应急处置能力的高素质农机手，持续壮大农机实用技能人才队伍，鼓励大学生回乡领办、创办农机合作社，储备集成农机服务的新型职业农民，为保障粮食安全、助力乡村振兴提供坚实人才支撑。

（贵阳日报融媒体记者 李佳旭）